

# Moi päiväriparilainen ja kotiväki!

Riparin lähijakso lähestyy vauhdilla! Tässä kirjeessä on sinulle ja huoltajillesi paljon tärkeää tietoa päiväriparin järjestelyistä: aikatauluja, tarpeellisia yksityiskohtia leiriin liittyen ja turvallisuusohje. Lukekaa kirje huolella ja säilyttäkää se ainakin lähijakson ajan.

Lähijakso (1.-4.6. klo 10-15) järjestetään Vesilahdessa seurakunnan tiloissa, pääasiassa seurakuntatalolla, Valolla ja kirkossa, mutta muutenkin saatamme seikkailla lähiympäristössä.

Olemme tiedottaneet meille ilmoittautumisen yhteydessä ilmoitetut ruokavaliot keittiön henkilökunnalle. Mikäli tilanteet ovat muuttuneet lokakuun jälkeen, muistathan päivittää tiedot mahdollisimman pian. Päivitä tarvittaessa myös muut muuttuneet tiedot, kuten lääkitys, oppimisen haasteet ja perheen haastavat elämäntilanteet. Kun tiedämme asioista, voimme suunnitella ja toteuttaa päivät kaikille turvallisesti.

## Lääkehoitolupa

Jos rippikoululaisella on reseptilääkkeitä päivissä mukana, täytyy siitä ilmoittaa lomakkeella etukäteen. Lomake palautetaan Pappilan lukolliseen postilaatikkoon suljetussa kirjekuoressa tai viimeistään ennen ensimmäisen lähipäivän alkua tuomalla lomakkeen ja käymällä sen läpi Saaran tai Johannan kanssa.

Leirin vetäjien täytyy tietää, mitä lääkkeitä leirillä on. Työntekijöillä ei ole virallista lupaa antaa lääkkeitä, mutta lääkkeen ottamisesta on mahdollista muistuttaa ja avustaa. Jos rippikoululaisella on lääkkeitä, joiden antamisessa leirin vetäjien täytyy avustaa, huoltajan täytyy olla Johannan kanssa erikseen yhteydessä. Tarvittaessa lääkkeitä voidaan säilyttää päivän aikana lukittuna, mistä lääkkeen saa pyytässä.

## Turvallisuuslomakkeen palautus ensimmäisen päivän alkaessa

Leirikirjeen yhteydessä on allekirjoitettava rippikoulun turvallisuusohje. Leirikirjeen viimeinen sivu täytyy palauttaa nuoren ja huoltajan allekirjoituksella, kun rippikoululainen saapuu päiväriparipäivään. Mikäli tulostamisen kanssa on haasteita, voit tiedustella milloin tulosten voi noutaa Pappilasta. Asiasta voit olla yhteydessä Saaraan.

## Kuvaaminen

Toteutamme yksityistilaisuutta koskevaa kuvausrajoitusta. Voit hyvin ottaa kuvia – ja jopa toivomme sitä, että sinulle jää leiristä myös kuvamuistoja. Päivistä saa somettaa selfietä, maisemaa, esineitä ja rakennuksia kuvaten, mutta **rippikoululaisten netin kautta jaettavissa kuvissa ei saa näkyä muita leirillä olevia henkilöitä!** Haluamme siten taata kuvausrauhan kaikille päiväleirillä oleville – saamme elää leirielämää omassa kuplassamme. Leireiltä kyllä tehdään seurakunnan Instagram- ja Facebook-tilillä @vesilahden.seurakunta päivityksiä. Sillä tavoin voidaan jakaa kuulumisia yhdessä. Yhteisiä päivityksiä saa jakaa halutessaan. Rippikoulun kuvista tehdään myös yhteinen kansio, joka jaetaan sähköpostiin jälkeenpäin linkillä.

### Leirialueen rajat

Riparilla ei voi kulkea itsekseen, miten sattuu, vaan kuljemme ryhmänä yhdessä ohjaajan ohjeiden mukaisesti. Käymme päivien aikana eri paikoissa, joten on tärkeää kuunnella ja noudattaa ohjaajan antamia ohjeita ja sääntöjä. Alueelta ei saa itsekseen poistua.

### Päihteet

Rippikoulumme ovat savuttomia ja päihteettömiä. Hallussapito ja käyttö aiheuttavat aina toimenpiteitä ja ne voivat johtaa rippikoulun keskeytymiseen. Myös energiajuomat ja nuuska tai nikotiinipussit lasketaan leireillämme päihteiksi.

### Päiväohjelma

Rippikoulupäiviin kuuluu oppitunteja, yhteistä ohjelmaa, ulkoilua ja vapaa-aikaa. Aikataulua käydään läpi jokaisen päivän aluksi sekä kerrotaan päivän sisältö.

Jotta rippileirillä voi olla, täytyy jokaisen kyetä syömään, osallistumaan ohjelmaan ja noudattamaan yhteisiä sääntöjä. Jos näin ei ole, sovimme erikseen järjestelyistä tapauskohtaisesti, myös leirin keskeytyminen on mahdollista.

### Leirivarusteet

- Vaatteita sisä- ja ulkokäyttöön (ulkoilemme ja leikimme päivittäin myös ulkona)
- **Muistiinpanovälineet (kynät, kumit yms.).**
- **Virsikirja, Raamattu ja riparikortti**
- Pieni kangaskassi tai vastaava muistiinpanovälineiden ym. kuljettamiseen
- **Henkilökohtaiset lääkkeet**
- Laturi
- Soittimesi, jos soitat ja haluat säästää yhteisiä lauluja. Soittimen tuomisesta ja säilytyksestä päivien aikana on hyvä informoida leirin vetäjiä etukäteen.
- **Kelakortti**
- **Rippileirin turvallisuusohjeen allekirjoitettava osa (kirjeen liitteenä)**

### Puhelimet ja muut laitteet

- Puhelinta saa käyttää vapaa-ajalla. Yhteisissä hetkissä ja opetustilanteissa puhelinta saa käyttää, jos siihen erikseen ohjeistetaan. Hartaushetkissä ei käytetä puhelinta. Puhelimet kerätään pois, mikäli niistä aiheutuu häiriötä.  
Älä ota mukaan läppäreitä, tabletteja tai muita teknisiä vempaimia. **Vakuutuksemme ei kata tällaisten rikkoontumisia eivätkä ne muutenkaan kuulu rippikoulun henkeen. Jätä ne siis suosiolla kotiin.**

**Huom! Ethän toimita mitään leirikirjeessä mainittuja papereita (allekirjoitettu turvallisuusohje, alaikäisen lääkehoitolupa) meille sähköpostitse. Turvallisuusohje allekirjoitettuna annetaan vetäjälle ensimmäisen rippikoulupäivän alussa, alaikäisen lääkehoitoluvan voi toimittaa suljetussa kirjekuoressa Pappilan lukittuun postilaatikkoon.**

Jos sinulla on jotain kysyttävää ripariin liittyen, ole rohkeasti yhteydessä!

**Iloisin terveisin,**

Johanna Rantanen, seurakuntapastori, rippikouluvastaava, turvallisuusvastaava 050 6614599

Saara Kovero, ma. nuorisotyönohjaaja [saara.kovero@evl.fi](mailto:saara.kovero@evl.fi) 040 8049111

# Rippikoulujen turvallisuusohje

Tämän turvallisuusohjeen tarkoitus on kertoa Vesilahden seurakunnan rippikoululeirien käytännöistä. Se on luotu alun perin aktiivisena pandemia aikana, mutta se on käytössä myös vuoden 2026 leireillä. Ohje on laadittu paikalliset olosuhteet huomioiden. Lue ohje huolella.

**Tuo ohjeen lopussa oleva osa allekirjoitettuna mukana riparille!**

## Yleisiä periaatteita

- Rippikouluun tulijan on leirille tullessaan terve eikä hänellä ole mitään infektioitauteihin eli tartuntatauteihin viittaavia oireita (esim. hengitystieoireita, vatsaoireita). Mikäli sinulla on lieviäkin oireita, älä tule, vaan ole puhelimitse yhteydessä riparisi vetäjiin
- Hyvä käsihygienia on tärkein sairastumisia ehkäisevä tekijä. Rippikoulussa tulee huolehtia säännöllisestä ja huolellisesta käsien pesemisestä ja/tai desinfiomisesta päivittäin eri tilanteissa. Jokainen huolehtii myös itse käsinpesusta tai desinfioinnista ja muistuttaa siitä myös toisia.
- Aivastaminen ja yskiminen tulee kohdistaa hihaan tai kertakäyttöiseen nenäliinaan, joka laitetaan roskikseen.

## Mahdolliset sairastapaukset tai tapaturmat leirillä

- Mikäli joku sairastuu leirin aikana, riparin vetäjä on yhteydessä huoltajiin ja leirin jatkoa pohditaan yhdessä. Ei ole lähtökohtaisesti kenenkään etu, että leirillä sinnitellään kipeinä.
- Mikäli leirillä sattuu tapaturma, leirin vetäjät ovat yhteydessä kotiin ja sovitusti joko kuljettavat nuoren lääkäriin (vain kiireellisessä tilanteessa) tai odottavat, että huoltajat hakevat hänet lääkäriin tai hätätilanteessa soittavat ambulanssin paikalle. Seurakunnalla on laaja tapaturmavakuutus mahdollisten leirin tapaturmien varalta.

## Vastuut

- Rippikoululeirin osallistuja (rippikoululainen, isonen ja viranhaltija) vastaa siitä, että tulee rippileirille terveenä, noudattaa näitä ohjeita ja muistuttaa niistä myös toisia sekä ilmoittaa välittömästi rippikoulun ohjelma- ja turvallisuusvastaavalle, jos huomaa sairastuneensa.
- Huoltaja vastaa siitä, että alaikäinen (rippikoululainen, isonen) tulee rippikouluun terveenä ja että hän on ymmärtänyt nämä ohjeet. **Huoltaja vastaa leiriläisen mahdollisesta kuljetuksesta lääkäriin.**
- Rippikoulun työntekijät ja viranhaltijat vastaavat toiminnan ja tilojen turvallisuudesta turvallisuusasiakirjan, pelastussuunnitelmien, sekä viranomaismääräysten mukaisesti.
- Kirkkoherra vastaa viime kädessä seurakuntatyön turvallisuudesta. Kirkkoherra hyväksyy ja allekirjoittaa leirin turvallisuusasiakirjan ja hyväksyy samalla nämä ohjeet.

## Rippikoulun someohje

- Rippikoulun osallistujien, isosten tai huoltajien ei tule viestiä sosiaaliseen mediaan, kavereille tai muille rippikoulun ulkopuolisille rippikoulun aikana sattuneista tilanteista, tapaturmista tai sairastumisista. Näin taataan yksityisyydensuoja, eivätkä kuulopuheet ja huhut asianosaisten yksityisasiasta leviä mihinkään.
- Mitään tallenteita tai kuvia leiriläisistä ei saa välittää rippikoulusta ulospäin ilman leirinjohtajan lupaa.

## Rippikoulun pelisäännöt

- Rippikoulun pelisääntöjä on listattu tässä kirjeessä ja niihin palataan leirin aluksi. Niistä tarvittaessa myös muistutellaan leirin kuluessa. Rippikoululainen sitoutuu noudattamaan yhteisiä pelisääntöjä, sekä kurssikeskuksen sääntöjä.

## Leirikuntoisuus

- Jotta rippileirillä voi olla, täytyy jokaisen kyetä nukkumaan, syömään, osallistumaan ohjelmaan ja noudattamaan yhteisiä pelisääntöjä eli olemaan leirikuntoinen. Jos näin ei ole, sovimme erikseen järjestelyistä tapauskohtaisesti. Mikäli epäkohtia ilmenee, on mahdollista, että leiri keskeytyy yksittäisen nuoren osalta.
- Olethan yhteydessä leirin vetäjiin, mikäli nuorene leirikuntoisuus mietityttää teitä.

## Rippikoululeirin turvallisuusohjeen allekirjoitus

Olemme huolellisesti perehtyneet näihin rippikoulun sääntöihin, käytäntöihin ja turvallisuusohjeeseen.

Rippikouluun osallistuja on lähipäiviin tullessaan terve.

Mikäli rippikoulun osallistujalla todetaan rippikoulun aikana infektioauteihin eli tartuntatauteihin viittaavia oireita (esim. hengitystieoireita, vatsaoireita), huoltaja huolehtii osallistujan kuljetuksesta lääkäriin ja mahdollisesti takaisin rippikouluun. Oireisena ei ole mahdollista osallistua päiviin paikan päällä.

Mikäli sattuu tapaturma, leirin vetäjät ovat yhteydessä kotiin ja sovitusti joko kuljettavat nuoren (vain kiireellisessä tilanteessa) lääkäriin tai odottavat, että huoltajat hakevat hänet lääkäriin tai hätätilanteessa soittavat ambulanssin paikalle. Loukkaantumistapauksessa tilanteen niin vaatiessa nuoren vie terveyskeskukseen/päivystykseen se leirin vetäjä, joka ei ole turvallisuusvastuussa. Tätä varten tarvitaan huoltajilta kuljetuslupa. Loukkaantumisista on aina ilmoitettava myös kirkkoherralle.

Päivitetty 22.5.2026.

Lisätiedot: Johanna Rantanen 040 6614599 [johanna.k.rantanen@evl.fi](mailto:johanna.k.rantanen@evl.fi)

Palauta tämä sivu allekirjoitettuna riparin vetäjälle rippileirille tullessasi

(  ) Olen lukenut yllä olevan Vesilahden seurakunnan rippileirin turvallisuusohjeen ja sitoudun sen periaatteiden noudattamiseen rippikoululeirin käytännöistä.

(  ) Annan luvan kuljettaa sairauden tai tapaturman niin vaatiessa rippikoululaiseni/isoseni henkilöautolla terveyskeskukseen tai lääkäriin.

Paikka ja aika:

Allekirjoitus ja  
nimenselvennys: \_\_\_\_\_

rippikoululainen tai isonen

Allekirjoitus ja  
nimenselvennys: \_\_\_\_\_

rippikoululaisen tai isosen huoltaja(t)

Turvallisuusohje on alun perin laadittu covid19- poikkeustilan tuomien erityistarpeiden huomioimiseksi rippikouluissa. Tarkoitus on ohjeen kautta informoida perheitä käytännön järjestelyistä. Rippikouluun tulevilta nuorilta ja heidän huoltajiltaan edellytetään ohjeen lukeminen ja siihen sitoutuminen. Tämä vahvistetaan allekirjoituksella. Lomakkeita käsitellään luottamuksellisesti, ja ne jäävät rippikoulun ohjelma- ja turvallisuusvastaavan työntekijän haltuun syksyyn 2026 saakka. Tämän jälkeen syyskauden alussa lomakkeet tuhoetaan asianmukaisesti.

Riittää kun toimitat ainoastaan tämän sivun allekirjoitusten kera ja säilytät muut sivut tästä kirjeestä ja turvallisuustietolomakkeesta itselläsi.